
Kmečka trgovina 
Skrbite za boljše cene 

Iflišimo na vsakem koraku. Poudarja se to v šte
vilnih pismih Iz kmečkih vrst. Vsak bi rad dra
go prodal ta poceni kupoval. Pri tem pa najbolj 
Uspe le tisti, ki več zna, ki Je brezobziren, ki je 
brez vesti. So ljudje, ki jim Je glavna skrb, ka
ko na lahek način priti do zaslužka. Temu cilju 
J>osvetijo vse svoje delo. Na drugI strani pa 
imamo široke kmečke vrste, ki vse svoje delo 
posvetijo zemlji. Da so ti manj sposobni v borbi 
X dragimi, ko se začne medsebojna kupčija, je 
Jasno vsakomur. Km<jtj9 vedo, da so tu šibkejši 
ta zato toliko klicev po boljših cenah. Klici pri
hajajo, a kdo jih čuje? Prihajajo na razna ured
ništva listov. Tu je odziv ta, da se pač napiše, 
da so cene kmetijskim pridelkom nizke, zraven 
•e pa še navajajo cene raznim pridelkom v in
formacijo čitateljem. Več pa uredništva časopi
sov tudi ne morejo storiti, ker pač stoje v sredi 
med kupci In prodajalci, a so brez vsakega vpli
va na ene kot na druge. Listi, ki so bliže kmeč
kim vrstam ali so pa namenjeni Izključno kme
tom, gredo še tako daleč, da informacije o cenah 
kmetijskih pridelkov tuintam zabeležijo kar naj
ugodneje, samo, da bi se kmetje pri kupčiji ve
deli ravnati ta se za ceno držati. Drugo pa ured
ništvo ne more storiti, ker pač ni kupec, ne lz
vozničar, ne državna oblast ta se mora ravno 
tako (včasih v se večji meri) pokoravati zako
nom. Uredništva listov ne morejo nič za to, če 
tu in tam kdo koga opehari, če nI Izvoznih do
voljenj, če je kupčija pod ničlo. Lahko vse to 
Opiše, lahko vse to graja (kar se tudi vrši v me
jah zakonskih možnosti), a nima sredstev niti 
oblasti, v te stvari globlje poseči. Klici, da naj 
Uredništva skrbe za boljše cene, prihajajo zato 
na nepravi naslov. 

»Prizad« in naš izvoz 
V naši državi se vse izvaža preko »Prizada«. 

Ta pa v glavnem pospešuje na vse mogoče na
čine Izvoz žita. Najmanj pa ta izvozni zavod 
pospešuje izvoz vina. Lani bi lahko bili v Nem
čijo prodali 2000 vagonov našega vina, a pro
dali smo ga samo 120 vagonov. Tako bogata Voj
vodina izvaža po visoki ceni žito, dočlm ostali 
predeli države (Dalmacija, Slovenija) ne morejo 
prodati vina, pa čeprav je cena sorazmerno s pri
delovalnimi stroški nizka. Ker se toliko podpira 
izvoz žita, je žito drago tudi v državi, kar obču
timo posebno Slovenci, ki moramo žito kupovati. 
To, kar pridelamo, ne moremo niti po nizki ceni 
prodati, kar pa potrebujemo, pa moramo drago 
plačati. In zaključek tega je revščina, za katero 
nosi v veliki meri odgovornost tudi »Prizad« s 
svojim enostranskim pospeševanjem izvoza. 

Gospodarske zanimivosti 
Mariborska tovarna Zelenka se »eli v Egipt. 

Lastnik tekstilne tovarne »Zelenka ta drug« g. 
B. Schonskv se je ločil od svoje žene ta se ženi 
Z lastnico velike tekstilne tovarne v Egiptu. Vse 
svoje stroje in naprave bo zato preselil v Ale
ksandrijo v Egiptu, da poveča premoženje svoje 
druge žene. Tako bo spet mnogo delavcev brez 
zaslužka, In to po krivdi neurejenih družinskih 
razmer lastnika. Radi ločitve zakona jih bo spet 
na stotine lačnih, ki bodo v breme javnosti. In 
vse to se ne da preprečiti niti z državnimi za
koni, ki pač vsakega ščitijo v njegovih pravi
cah, ki se pa sprevržejo v krivico mnogim. Glav
ni vzrok pa tiči v pomanjkanju spoštovanja do 
nravnih načel in v duševni zastrupljenosti se
danjosti. 

Nemčija prosi Švico za denar. Da bi Nemčija 
povečala svojo trgovino z Balkanom, je vodja 
nemškega gospodarstva dr. Funk na sestanku 
švicarskih bankirjev v Baslu prosil za posojilo. 
Švicarji so baje pripravljeni razgovarjati se o 
tej stvari. Tako se hoče uvesti barantija s švi
carskim denarjem preko posredovalke Nemčije z 
Balkanom. Zaslužili bodo pri tem Švicarji z ob
restmi, Nemci s trgovanjem, a obojni zaslužek 
bodo plačali Balkanci. 

Po katerem blagu povprašujejo tujci. V Ka
rachi v Indiji povprašujejo po kleju, letvah, 
upognjenem lesu In po verigah za živino in ladje; 
V Hamburgu v Nemčiji po kleju Iz kosti, po ve
rigah In žicah, po cementu, govejem loju, svinj
ski masti, rastlinskem olju in vinskem kamnu; 
v Londonu po steklenicah in čašah, papirju; v 
Parizu po zdravilnih ta aromatičnih rastlinah In 
metlah; v Revkjaviku na Islandiji po moki za 

kolače ta po lesu za pohištvo; v Curacao v Ve
nezueli po lesu ta cementu. 

Cene goveje živine 
Voli. Ptuj 4.75 din, Dravograd 4.50 din, Pla

nina pri Sevnici 5.50—6.25 din, Šmarje pri Jel
šah 4.50—5.50 din, Kamnik 4.50—5 din, Litija 
5—5.25 din, Kranj 5—5.75 din kg žive vage. 

Biki. Planina pri Sevnici 4.50 din kg žive vage. 
Krave. Ptuj 3.25—3.75 dta, klobasarlce 2.25, 

Ljutomer 2.75—3.25 din, Dravograd 3.50—4 din, 
Planina pri Sevnici 4 din, Šmarje pri Jelšah 4—5 
din, Kamnik 3.50—4 din, Kranj 4.50—5 din. 

Telico. Ptuj 4—4.75 din, Ljutomer 4—4.50 dta, 
Dravograd 8.50—4 dta, Planina pri Sevnici 5 
do 6 din, Šmarje pri Jelšah 4—5 din, Kamnik 
5—5.50 dta, Kranj 5—5.50 dta kg žive vage. 

Mladi voli (junci). Planina pri Sevnici 8.50 
do 4.50 din. 

Teleta. Ljutomer 6—7 din, Dravograd 5.50 do 
6 dta, Šmarje pri Jelšah 5—6 dta, Kranj 6—7 din. 

Svinje 
Plemenske. Maribor 5—6 tednov stare 90—125 

dta, 7—9 tednov 125—140 din za glavo; kg žive 
teže »—8 dta. Ptuj mladi pujski 6—12 tednov 
stari 80—115 din, v Brežicah odstavljeni pujski 
70—100 dta za glavo, v Kranju 7—8 tednov 
stari pujski 150—220 dta za glavo. 

PršutarjL Ptuj 7—7.50 dta, Ljutomer 6.50 do 
7.50 dta, Dravograd 7 dta, Šmarje pri Jelšah 7 
do 9 dta, Kamnik 9.50 dta, Litija 7—8 dta, Kranj 
8—9 dta kg žive vage. 

Debele svinje (špeharjl). Ptuj 8 dta, Šmarje 
pri Jelšah 9—10 dta, Brežice 8—9 din, Kamnik 
8 din, Litija 9.50 dta, Kranj 9—10 dta kg žive 
vage. 

Vino 
V ptujski okolici navadno mešano vino pri vi

nogradnikih 4.25 dta liter, sortirano vino pri vi
nogradnikih 8 dta liter, navadna starina 6 din* 
fina kvalitetna starina 9 dta liter. — V ljuto
merski okolici navadno mešano vino 4—6 din 
liter, ftaejše sortno vino 6—8 dta. — V okolici 
Šmarja navadno vino 4—5 din, sortno vino 5—t 
din liter. 

Kože in volna 
Kože. Goveje 10—12 dta, telečje 12—14 di» 

svinjske 8—10 dta kg. 
Volna. Neoprana v Dravogradu 24 din, v šmaiv 

Ju 15 dta, v Kamniku 26 din, v Kranju 24 din, 
oprana v Dravogradu 30 dta, v Šmarju 30 din, 
v Kranju 34 din kg. 

Sejmi 
30. maja tržni dan s svinjami: Dolnja Lenda

va; svinjski: Ormož; živinski: Maribor — dni 
31. maja svinjski: Celje, Trbovlje — 1. junija 
živinski In kramarski: Slivnica pri Celju; živin
ski: Sv. Lenart, okraj Slovenjgradec; tržni dan 
za živila ta prašiče: Trbovlje — 2. junija svinj
ski: Maribor — 8. Junija svinjski: Brežice, Ce
lje, Trbovlje ta Križevci, okraj Murska Sobota, 


